

### 李晓波高祥明就贯彻落实公司“两会”精神赴矿山调研时强调

# 改革创新 勇争一流 实现矿山可持续发展

本报讯(记者 陈岩)2月6日,公司董事长、党委书记李晓波,集团公司总经理高祥明带队到太钢袁家村铁矿和尖山铁矿,就贯彻落实公司“两会”精神进行调研,先后到采矿、磨选、尾矿等生产一线了解生产运营情况,看望慰问干部职工,与大家座谈交流,勉励矿山干部职工时刻保持清醒头脑,胸怀壮志,勇争一流,以技术和管理创新为驱动,以更高的质量、更低的成本,提高生产运营水平,实现矿山可持续发展,为公司新的发展作出更大贡献。公司工会主席王继光,集团公司副总经理马法成,公司相关副总级领导、相关部门负责人参加调研。

调研中,李晓波首先代表公司党政向矿山系统全体干部职工多年来为公司生产经营建设付出的努力表示感谢。他指出,越是困难的时候,越能体现太钢人顽强拼搏的精神。过去的一年,矿山干部职工凝心聚力,攻坚克难,奋发有为,在全面完成生产经营任务的同时,安全、质量、成本、运营管理等各方面工作都取得了可喜进步,打了一场漂亮的攻坚战,为公司作出了重要贡献。新的一年,要认真学习贯彻落实公司“两会”精神,广泛发动,周密部署,迎难而上,奋勇争先,推动各项工作再上新台阶。

李晓波强调,目标就是召唤,目标就是追求。当前,钢铁行业形势依然严峻,未来竞争压力仍然很大。矿山系统作为公司重要的生产单元,要始终保持清醒头脑,以敢于挑战极限的雄心壮志,紧盯行业最高标准,对标一流,以



图为公司领导在太钢袁家村铁矿看望慰问岗位职工。

王旭宏 摄

技术创新和管理创新为动力,找准短板,补齐短板,不断挖掘潜力,保持竞争优势,勇当行业标杆。要完善以客户为导向的质量对标管理体系,实现系统协同、工序服从、信息对称。要精准控制成本,抢抓时机,早起步、快动手,迅速突破瓶颈环节,把不可能变为可能,在确保安全生产的前提下,实现装备潜能最大化和工艺流程最优化,推动矿山均衡稳定和可持续发展。

李晓波强调,企业要发展,一支能打硬仗的干部职工队伍是基础。“新竹高于旧竹枝”。岚县矿业公司和尖山铁矿新的领导班子要加强自身建设,努力成为团结协作、积极进取、勇挑重担、争创一流的坚强有力的领导班子;要严格落实“两个责任”,在抓好矿山生产经营建设的同时,不断加强党的建设,推进“两个转化”,为矿山可持续发展提供坚强保

证。班子一把手要强化责任意识和使命意识,不用扬鞭自奋蹄,以大格局、大境界、大担当,发挥好班子成员的作用和积极性,努力实现在原有基础上的新进步。要切实加强队伍建设特别是企业文化建设,在公司企业文化整体框架下,加快培育具有特色的矿山优秀文化,依靠传帮带培育一代代优秀人才和骨干,引领广大干部职工改革创新,提高效率,尽责至善,努力打造一支具有强大凝聚力和能征善战的铁军,撸起袖子加油干,共铸百年太钢梦。

高祥明要求,矿山系统干部职工要迅速贯彻落实公司“两会”精神,提前布局,加大力度,努力实现各项经营指标快速进步。要时刻绷紧安全生产这根弦,既要思想上高度重视,更要讲求科学方法,找准短板,补齐短板,把安全生产的主动权牢牢掌握在自己手中。要不断提高质量,科学控制成本,实现效益最大化,为公司发展作出更大贡献。

王继光、马法成,公司相关副总级领导及相关部门负责人也对矿山发展和生产经营建设提出了具体要求。

调研结束后,李晓波、高祥明一行还前往太钢定点扶贫单位娄烦县马家庄乡河北庄村,看望慰问了公司选派的驻点扶贫干部,勉励他们努力工作,带动村民脱贫致富。他们还慰问了部分贫困村民,送上了慰问品,鼓励他们振作精神,在党和政府的帮助下渡过难关。娄烦县、马家庄乡领导参加了扶贫帮困慰问活动。

太钢鑫磊公司

## 多措并举保输出石灰质量

本报讯(通讯员 杨启亮)进入2017年,太钢鑫磊公司采取多种措施确保输出石灰质量。

加强过程控制。回转窑作业区原料岗位工每班对石灰石粒径进行两次检测,对于超出标准的及时通知中控及调度,采取调整措施,保证原料粒径达标。回转窑看火工每小时从窑内取样,检测焙烧率,及时调整工艺参数,确保成品石灰质量。生产部对石灰石原料堆棚及石灰露天堆场实行每日两次巡查,建立巡查记录,及时发布巡查结果,督促责任单位及时整改,从源头控制窑皮及杂物混入冶金石灰中;对冶金石灰露天堆场周围的杂物及垃圾进行清理,杜绝混入冶金石灰中。

规范出厂石灰检验流程。配装的落地冶金石灰装车发运前,取样化验合格后依据现产石灰的检验结果加权平均测算输出冶金石灰的输出质量,确保输出石灰质量稳定受控;成品冶金石灰装运过程中进行每车抽检,建立了石灰出厂检测表,杜绝不合格冶金石灰输出。

常态化走访用户。及时了解产品的使用效果和用户的质量需求,稳定供应高质量的石灰,提升用户满意度。

## 节日期间的绿色守护者

本报记者 薛华

春节,是阖家团圆的日子,当一家人围坐在一起举杯欢庆的时候,在我们太钢仍然有许多职工坚守在工作岗位上,用他们的付出和坚守保证着企业的正常运转。

提起太钢环境监测中心,也许有人不太熟悉。而对于环保部门来说,他们是太钢环保水平的体现者和绿色发展的守护者。大年初一早上,太钢环境监测中心环境污水监测组的魏健华和贾平就准时来到公司总排水口,测流量、取水样、加固定剂,每个环节都一丝不苟、有条不紊。魏健华说,总排水口是公司重要的监控点,水质一旦有变化,直接影响公司的环保达标水平,所以他们不敢有丝毫懈怠,

节假日从不间断。

魏健华说,她们小组只有4个女同志,除日常工作外,遇到节假日还得轮流值班,这还不包括一些临时性的任务,下班后被叫到厂里是常有的事。过年虽然不能与家人团聚,但能保证太钢水质稳定,她们的付出是值得的。

贾平补充说,总排水口仅仅是她们常规作业的一个点,她们还负责公司范围内所有环境水质监测点的取水化验任务。记者看了一下她们的作业内容,密密麻麻好多项,化验项目也很多,有的化验项目需要一两个小时才能出来结果。

环境监测中心主任贾建廷介绍,他们隶属于能源动力总

厂,承担着集团公司环境空气、污染源、废气、外排水、噪声、工业循环水、工业污水、生活水的监测和环保设施、环保产品的检验工作,集团公司各工序液压及润滑系统的在用油品和新购进油品的监测任务,以及能源动力总厂不同类别的67块在线仪表的日常巡检维护和管理工作。中心现有职工34人,下设环境及油品监测室和水质监测室。人员少、任务重,尤其是节假日,职工们加班是常态,但大家没有丝毫怨言,兢兢业业,认认真真,始终恪守着“履职尽责”信念。虽然放弃了春节与家人团聚的机会,但作为太钢的绿色守护者,他们感到责任重大,使命光荣。